



Dotační zdroje pro obce z evropských, národních a krajských zdrojů

Evropské zdroje

Téma	Národní dotační titul	Typy podporovaných aktivit	Poskytovatel dotace	Web	Doplňující informace k dotaci	Termín příjmu žádostí
ČOV a kanalizace a voda	Čistírny odpadních vod a kanalizace	Výstavba čistíren odpadních vod; dobudování a výstavba kanalizací, Intenzifikace čistíren odpadních vod za účelem zvýšeného odstraňování specifického znečištění. Opatření omezující vypouštění odpadních vod z odlehčení na kanalizaci (akumulační nádrže, retenční nádrže, chemické předčištění apod.)	OPŽP	Link	Budou vyhlášeny 2 výzvy OP ŽP, jedna kolové na více aktivit, jedna průběžná pouze na omezené aktivity. Sledujte stránky OP ŽP.	30.8.2023-30.9.2023, 30.10.2023
	Podpora přístupu k vodě a udržitelné hospodaření s vodou	Výstavba a modernizace vodovodních přívaděčů a vodovodních řadů; výstavba úpraven vody; výstavba, intenzifikace nebo revitalizace stávajících vodních zdrojů intenzifikace úpraven pitné vody.	OPŽP	Link		30.8.2023 - 30.09.2023
Opatření proti povodním	Srážkové vody a opatření proti povodním	Realizace přírodě blízkých protipovodňových opatření a také na podporu budování vsakovacích a retenčních zařízení včetně podpory dalším opatřením, které přispívají k efektivnímu nakládání se srážkovými vodami.	OPŽP	Link	V této výzvě není podporováno vybudování technologie pro akumulaci, úpravu, a rozvod srážkových vod v budovách za účelem splachování, zálivky, praní a dalších relevantních užití s výjimkou úpravy na vodu pitnou, vybudování technologie pro akumulaci, úpravu, a rozvod šedých vod v budovách za účelem solachování.	14.9.2022 - 31.10.2023
Veřejná zeleň a veřejné prostranství	Veřejná zeleň a eliminace odvodňovacích zařízení v krajině	Revitalizace sídelní zeleně prostřednictvím zachování, obnovy či zvyšování počtu a rozlohy ploch (a prvků) zeleně ve veřejném prostoru (parků, zahrad, sadů, uličních stromořadí, alejí, lesoparků, remízů, průlehlů) a zlepšení jejich funkčního stavu včetně dokončovací a rozvojové péče. Výzva také cílí na aktivity vedoucí k omezení negativní funkce odvodňovacího systému anebo prvků povrchového odvodnění.	OPŽP	Link		18.1.2023 - 20.9.2023
	Zelená infrastruktura měst a obcí	Ucelené (komplexní) projekty veřejných prostranství zaměřené na zelenou infrastrukturu (modrou i zelenou složku), veřejnou a technickou infrastrukturu, revitalizace a modernizace stávajících veřejných prostranství, revitalizace a úprava nevyužívaných ploch. Př: obnova parku, revitalizace náměstí na základě architektonické soutěže a diskuze s veřejností.	IROP	Link	Projekt musí být v souladu se strategickým rozvojovým dokumentem pro dané území, důraz bude kladen zejména na hospodaření s dešťovou vodou, součástí projektů bude Stanovisko AOPK ČR. Pouze do zastavěného území a zastavitelných ploch obce.	23.1.2024-10.6.2024

Věť	Adaptace na změnu klimatu	Posílení ochrany a zachování přírody, biodiverzity a zelené infrastruktury, a to i v městských oblastech, a snížení všech forem znečištění. Sběr a výměna dat, realizace společných strategií, zvyšování povědomí.	Interreg SK-CZ	Link		26.4.2023-15.9.2023
Energetické úspory	Obnovitelné zdroje energie ve veřejných budovách	Výměna zdroje pro vytápění, chlazení nebo přípravu teplé vody využívajícího fosilní paliva nebo elektrickou energii za: tepelné čerpadlo, kotel na biomasu, zařízení pro kombinovanou výrobu elektřiny a tepla či chladu využívající OZE. Součástí projektu může být i rekonstrukce otopné soustavy, Instalace solárně – termických systémů, fotovoltaických systémů apod.	OPŽP	Link	V programovém období 2021–2027 se zvažuje užití nového úvěrového finančního nástroje na podporu výstavby nových energeticky úsporných veřejných budov.	24.8.2022 - 31.5.2023
	Energetické úspory ve veřejné infrastruktuře	Výzva se zaměřuje na zvýšení energetické účinnosti v gastro provozech a prádelnách v sektorech zdravotnictví, školství a v sociálních službách.	OPŽP	Link		24.8.2022 - 31.5.2023
Eliminace emisí	Stacionární zdroje znečišťování ovzduší	Náhrada nebo rekonstrukce stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší, pořízení dodatečných technologií a změny technologických postupů vedoucí ke snížení emisí, pořízení technologií ke snižování emisí NH ₃ z chovů hospodářských zvířat a omezování prašnosti z plošných zdrojů.	OP ŽP	Link	Nejsou přijatelné projekty se změnou paliva na zemní plyn. Realizací projektu musí na stacionárním zdroji dojít ke snížení řešených emisí znečišťujících látek min. o 20 % oproti původnímu stavu.	17.8.2022 - 31.7.2023
Prevence odpadu	Nakládání s odpady	Výstavba nových či modernizace stávajících sběrných dvorů v podobě navýšení jejich kapacity. Podpory se dočkají rovněž systémy pro separaci a oddělení sběr a svoz komunálního odpadu a odpadu podobného komunálnímu odpadu (biologicky rozložitelný komunální odpad, plasty, papír, sklo, kovy, textil, objemný odpad a nápojové kartony).	OP ŽP	Link		7.9.2022-30.6.2023
Úspory vody	Zachytávání srážkových a šedých vod a jejich další využití	Vybudování technologie pro akumulaci, úpravu, a rozvod šedých a srážkových vod v budovách za účelem splachování, zálivky, praní a dalších relevantních užití	OP ŽP	Link		1.2.2023 - 31.10.2023

Národní zdroje

Téma	Národní dotační titul	Typy podporovaných aktivit	Poskytovatel dotace	Web	Doplňující informace k dotaci	Termín příjmu žádostí
Podpora	Podpora odkupu a scelování infrastruktury vodovodů a kanalizací	Podpora odkupu vlastnických práv k vodohospodářské infrastruktuře za účelem jejího scelování a snížení vysoké atomizace vlastnické struktury oboru vodovodů a kanalizací a to za účelem dosažení scelení majetku a převedení vlastnických práv pod kontrolu měst a obcí.	MZE	Link		2.1.2023 - 30.9.2025

ČOV a kanalizace	Podpora výstavby a technického zhodnocení infrastruktury vodovodů a kanalizací	Výstavba vodovodů za účelem zabezpečení zásobování obyvatelstva pitnou vodou, výstavba, dostavba, modernizace a intenzifikace čistíren odpadních vod.	MZE	Link	Aktivita výstavby vodovodů za účelem zabezpečení zásobování obyvatelstva pitnou vodou určena pro obce do 2000 obyvatel. Aktivita výstavby kanalizací a čistíren odpadních vod určena pro všechny obce.	2.1.2023 - 30.9.2025 (do vyčerpání alokace)
	Domovní čistírny odpadních vod	Vybudování soustavy domovních čistíren odpadních vod do kapacity 50 ekvivalentních obyvatel v lokalitách, kde napojení na společnou kanalizaci a čistírnu není technicky možné, nebo by bylo finančně náročné.	MŽP	Link		1.11.2021 - 31.12.2023
Přístup k pitné vodě, úspory vody a opatření vůči povodním	Zdroje pitné vody	Výstavba nových nebo regenerace stávajících zdrojů pitné vody (podzemních i povrchových) či výstavba a rekonstrukce přivaděčů pitné vody, zajištění průzkumných vrtů za účelem vyhledání zdrojů pitné vody pro zásobování obyvatelstva.	MŽP	Link		1.11.2021 - 31.12.2023
	Podpora opatření pro zmírnění negativních dopadů sucha a nedostatku vody	Instalace Smart Meteringu na vodovodní síti z důvodu snížení ztrát nebo zajištění regulace spotřeby v oblastech s omezenými zdroji pitné vody.	MZE	Link	Program je vyčerpán, příjem žádostí pokračuje pouze pro aktivitu Smart Metering.	Do vyčerpání alokace
	Podpora opatření na drobných vodních tocích a malých vodních nádržích	Zlepšení technického stavu drobných vodních toků a malých vodních nádrží, které podpoří vodní režim krajiny, posílí retenci vody v krajině a zvětší bezpečnost při zvýšených průtocích.	MZE	Link		6/2023
	Protipovodňová ochrana	Zřizování nových retenčních prostorů, úpravy na existujících vodních nádržích s retenčním účinkem, opatření k rozlivům povodní, výstavba a rekonstrukce poldrů a suchých nádrží, výstavba ochranných hrází.	MZE	Link		otevřená výzva do 2023
	Odpady	Odstranění černých skládek	odstranění nezákonně soustředěného odpadu a to včetně zajištění správného nakládání s odpadem	MŽP	Link	Pro obce s rozšířenou působností vyjma „černých skládek“ tvořených pouze stavebním a demoličním odpadem.

Úspory energií	Zavedení systému hospodaření s energií v podobě energetického managementu	Zavedení systému hospodaření s energií v podobě energetického managementu a opatření nezbytných pro snižování energetické náročnosti - tvorbu dokumentů, organizaci, přípravu systémů pro monitorování a vyhodnocování spotřeby energie a zavedení systému energetického managementu do praxe.	MPO - Efekt	Link	Dotace až 90 % celkových způsobilých nákladů	1.12.2022 - 31.5.2023
	Zpracování místní energetické koncepce	Zpracování místní energetické koncepce, která by měla být nástrojem a návodem, jak optimalizovat dodávku energie vůči energii spotřebovávané v lokalitě konkrétní obce nebo dobrovolného svazku obcí.	MPO - Efekt	Link		1.12.2022 - 31.5.2023
	Komunální FVE pro větší obce (energetická společenství)	Dotační výzva je určena pro větší obce, veřejné subjekty a subjekty vlastněné 100% veřejným sektorem na pořízení fotovoltaických panelů na střechy a přístřešky veřejných i komerčních budov a veřejné pozemky. Žadatelé navíc budou moci dotací pokrýt náklady na zařízení na ukládání jak elektrické, tak tepelné energie a její řízenou spotřebu.	SFŽP	Link		17.8.2022 - 30.6.2023
	Komunální FVE pro malé obce - RES+	Instalace fotovoltaických elektráren včetně podpory elektrolyzérů, chytrých elektroměrů a vynucených investic do zpevnění střech pro instalaci FVE, bateriové akumulace vyrobené elektřiny, modernizaci elektrických rozvodů, energetický management.	SFŽP	Link	Pro obce do 3 000 obyvatel.	17.8.2022 - 30.6.2023
	Modernizace veřejného osvětlení v obcích	Rekonstrukce veřejného osvětlení.	MPO - Efekt	Link	Není možné podpořit výstavbu nové soustavy veřejného osvětlení, dotace až 100 % z celkových způsobilých výdajů. Výše dotace činí 30 Kč na 1 ušetřenou kWh.	5.5.2022- 31.12.2024

Regionální zdroje

Téma	Národní dotační titul	Typy podporovaných aktivit	Poskytovatel dotace	Web	Doplňující informace k dotaci	Termín příjmu žádostí
Úspory vody	Podpora návrhu řešení nakládání s vodami na území, příp. části území, obce	Podpora projektů, které mají obcím pomoci nalézt optimální variantu řešení způsobu nakládání se srážkovými nebo odpadními vodami, tedy studií, které koncepčně řeší možnosti vsakování a odvádění srážkových vod nebo odvádění a likvidaci splaškových odpadních vod z území, případně části území, obce.	MSK	Link		10/2023
ČOV a kanalizace	Drobné vodohospodářské akce	Výstavba, rozšíření nebo rekonstrukce čistíren odpadních vod a kanalizačních sítí; v případě nové výstavby kanalizační sítě může být předmětem dotace pouze kanalizace splašková, vodovodních sítí a vodárenských objektů, vodohospodářské infrastruktury.	MSK	Link	Pro obce s počtem obyvatel do 2 000, obce s počtem obyvatel od 2 001 do 5 000, řeší-li projekt odvádění a čištění odpadních vod nebo zásobování obyvatel pitnou vodou v území s počtem obyvatel do 500.	11/2023

Vzdělávání	Podpora vzdělávání a poradenství v oblasti životního prostředí	Podpora environmentálního vzdělávání, výchovy, osvěty a poradenství veřejnosti a sociálních službách.	MSK	Link		5/2023
Veřejná prostranství a místa odpočinku	Podpora rozvoje a obnovy venkova MSK	Stavební obnova (rekonstrukce, modernizace), výstavba prvků venkovské zástavby, infrastruktury a občanské vybavenosti jako je radnice, kulturní a spolková zařízení, zdravotnická zařízení, zařízení sociální péče, hasičské zbrojnice, požární nádrže, veřejná prostranství, veřejné osvětlení a veřejný rozhlas.	MSK	Link	Pro obce do 5.000 obyvatel a obce, které se zúčastnily krajského kola soutěže Vesnice roku 2022.	3/2024
	Podpora znevýhodněných oblastí MSK	Výstavba, revitalizace a rekonstrukce objektů nebo areálů a jejich následné využití například pro tělovýchovná zařízení, kulturní a spolková zařízení, zdravotnická zařízení, zařízení pro sociální podnikání, místa aktivního a pasivního odpočinku či okální podnikatelské zóny.	MSK	Link	Pro obce do 5000 obyvatel a obce a DSO ve vymezených oblastech Osoblažska a Vítkovska.	1/2024
Projektová dokumentace	Podpora přípravy projektové dokumentace	Předmětem podpory je zpracování projektové dokumentace v oblastech přispívajících k rozvoji občanské vybavenosti obce u projektů, které jsou v souladu se strategickým plánem rozvoje obce např. doprava, školství, infrastruktura a venkovská zástavba, nikoli však cykloturistika.	MSK	Link	Příspěvek max. 400 tisíc. Spolufinancování ze strany kraje 60-70 %.	3.4.2023 - 19.5.2023